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20 грудня 2007 р. виповнюється 60 років від дня 
народження професора, заслуженого працівника освіти 
України, головного редактора журналу «Вісник 
Харківського національного аграрного університету. Серія 
Біологія» М.Д. Євтушенка. 

Микола Дмитрович народився у 1947 році на 
Сумщині. У 1974 році з відзнакою закінчив Харківський 
сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва за 
спеціальністю «захист рослин». Відтоді і дотепер його 
біографія нерозривно пов’язана з цим вузом (нині 
Харківський національний аграрний університет 
ім. В.В. Докучаєва). Тут М.Д. Євтушенко пройшов шлях 
від асистента кафедри зоології та ентомології до 
проректора з навчальної роботи (1993-1996 рр.) і ректора 

агроуніверситету (з грудня 1996 до березня 2007 рр.). Нині М.Д. Євтушенко працює на посаді 
професора кафедри зоології та ентомології. 

Наукову роботу М.Д. Євтушенко почав у 1972 році. Тоді, доктор біологічних наук, профе-
сор Б.М. Литвинов залучив студента факультету захисту рослин Миколу Євтушенка до науково-
дослідної роботи, пов’язаної з вивченням біології, динаміки чисельності, шкодочинності основних 
шкідників саду та зміною видового складу ентомофауни залежно від віку плодових дерев та пес-
тицидного навантаження. В цьому напрямі він працює і дотепер. На створеному ним стаціонарно-
му дослідному майданчику в саду навчального господарства успішно провели експерименти та за-
хистили кандидатські дисертації троє аспірантів. Чимало студентів захистили дипломні роботи за 
матеріалами, отриманими на цій дослідній базі.  

Під час відрядження до Камбоджі паралельно з забезпеченням навчального процесу впро-
довж трьох років (1986-1989 рр.) М.Д. Євтушенко проводив дослідження шкідників манго, рису, 
кукурудзи, капусти, тютюну та інших рослин.  

У 1990 році розпочав вивчення ефективності біологічно активних речовин (Дімілін, ЕЙМ, 
Номолт, Каскад) в системі захисту яблуні від шкідників вегетативних та генеративних органів яб-
луні в порівнянні з інсектицидами.  

Останні 17 років наукова діяльність професора М.Д. Євтушенка пов’язана з дослідження-
ми історії вивчення комах яблуневих садів, аналізом зміни їх видового складу, трофічних зв’язків 
у консорції яблуні, особливостей екології і розповсюдження масових видів комах яблуневого саду, 
сезонної динаміки чисельності та сукцесійних змін в ентомокомплексі яблуневого саду.  

Недавно під керівництвом М.Д. Євтушенка почалися дослідження видового складу шкід-
ників озимого та ярого ріпаку. Їх актуальність пов’язана з розширенням посівів цієї культури в 
Україні. 

Професор Євтушенко керує підготовкою двох аспірантів та одного здобувача. Він читає 
лекційні курси з сільськогосподарської ентомології на факультетах захисту рослин, агрохімії і 
ґрунтознавства та для студентів двох спеціальностей агрономічного факультету.  

Для забезпечення навчального процесу з напряму „Агрономія” україномовною навчальною 
літературою за останні 10 років в співавторстві видав три підручники, дев’ять навчальних посіб-
ників і один практикум. Підручники „Сільськогосподарська ентомологія”, „Фітофармакологія”, 
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„Імунітет рослин” стали першими фундаментальними виданнями для аграрних навчальних закла-
дів України ІІІ-ІV рівнів акредитації.  

Працюючи ректором агроуніверситету, М.Д. Євтушенко забезпечив переведення навчаль-
ного процесу на державну мову. В цілому за цей період вченими університету було видано 154 
підручники і навчальні посібники, 78 з яких з грифами Мінагрополітики або Міністерства освіти і 
науки. 

За десятиліття (1996-2007 рр.) в університеті було створено три факультети, розпочато під-
готовку студентів за чотирма новими спеціальностями і дев’ятьма спеціалізаціями, відкрито Ін-
ститут післядипломної освіти. На базі університету створено навчально-науково-виробничий ком-
плекс, до складу якого увійшли чотири провідних науково-дослідних інститути України та 15 ко-
леджів і технікумів. У НДІ та передових господарствах відкрито більше 30 філій кафедр ХНАУ на 
виробництві. У 2002 році Указом Президента України Університету присвоєно статус національ-
ного. 

Значну увагу професор М.Д. Євтушенко приділяв і приділяє організації періодичних нау-
кових видань. У 1993 році за його участю започатковано видання наукового журналу «Известия 
Харьковского энтомологического общества», а у 2002 – журналу «Вісник Харківського національ-
ного аграрного університету. Серія Біологія». За п’ять років існування це видання здобуло автори-
тет у провідних наукових колективах країн СНД, у ньому друкуються експериментальні й оглядові 
статті з широкого спектра досліджень в галузі біології рослин та суміжних напрямів. М.Д. Євту-
шенко – член редколегій журналу «Известия Харьковского энтомологического общества», збірни-
ка наукових праць «Вісник ХНАУ. Серія Ентомологія і фітопатологія». Він член спеціалізованої 
ради із захисту кандидатських дисертацій зі спеціальностей «ентомологія» і «фітопатологія», го-
лова Харківського відділення Українського ентомологічного товариства, депутат Харківської ра-
йонної ради V скликання. 

М.Д. Євтушенко – почесний професор Харківського державного технічного університету 
сільського господарства (2000 р.) та Фуджіанського Університету сільського господарства і лісів-
ництва, Китай (2006 р.). Він нагороджений пам’ятною медаллю Верховної Ради України «Десять 
років незалежності України», трудовими відзнаками Мінагрополітики України «Знак Пошани», 
«Відмінник аграрної освіти» ІІ і ІІІ ступенів, неодноразово нагороджений почесними грамотами 
Міністерства сільського господарства СРСР та Мінагрополітики України, Почесною відзнакою 
голови Харківської облдержадміністрації «Слобожанська слава». 

Редколегія журналу «Вісник Харківського національного аграрного університету. Серія Біо-
логія» щиро вітає головного редактора, професора М.Д. Євтушенка з ювілеєм, зичить міцного здо-
ров’я, благополуччя, творчого натхнення, нових здобутків на ниві науки й освіти. 
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